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Ubung 2 Vektoren

Skalarprodukt
Lernziele

- das Skalarprodukt zweier Vektoren, die durch ihre Komponenten gegeben sind, bestimmen kénnen.
- die Rechengesetze des Skal arproduktes anwenden kénnen.
- das Skalarprodukt zur L&sung von konkreten Problemstellungen anwenden kdnnen.

Aufgaben
1 Papula: 129/10, 129/11, 130/17
2. Zeigen Sie, dass die vier Punkte A, B, C, D in dieser Reihenfolge ein Rechteck bilden:
A(716]3) B(4/10]1) C(-216|2) D(1]214)
3. Bestimmen Sie den Wert von k, damit die Vektoren® und B orthogonal werden, d.h. senkrecht
aufeinander stehen:
0 0
&0 20 k= -1+
a) 8 =Gk %zgsg b) =4~ B=F3=
30 49 g - A 7=
50 k
4, Gegeben sind die drei Vektoren%, B und®:
280 a0 a0
8= %: B= gsj ®=¢az
(7] 19 50
Bestimmen Sie den Wert von k, damit gilt:
(B+kB)~ €
5. Mit A(? B(CD) sei derjenige Vektor bezeichnet, den man erhélt, wenn man den V ektor A(? B auf die Gerade
(CD) projiziert.
Bestimmen Sie den Vektor A®B(CD)-
a) A(-7[-5), B(0|-4), C(10[1), D(-6[13) b) A(1]-23), B(5]-8|1), C(2/43), D(-1/9[1)
6. Bestimmen Sie die Komponenten eines dreidimensionalen Vektors vom Betrag 20, welcher mit der x-
Achse und mit der y-Achse je einen Winkel von 60° einschliesst.
7. Der Vektor % soll als Summe zweier Vektoren ? und @ geschrieben werden.
soll dabei parallel zu® und % senkrecht zuB sein:
20 a0 &lo
% =G3t 8= g: B = gli
10 (%] 19

Bestimmen Sie@ und %
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Losungen
1 siehe Papula
2.
3, 8B =0
a) k=-2
b) k=-1
4, k=1

4
5. a) A@B(CD) = (_3)
a80

® -

2800 26109
6. S‘%lzgoj,%: 10%
49 145
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